

EXPUNERE DE MOTIVE

La 17 decembrie 2007, Camera Deputaților a respins definitiv, ca urmare a cererii de reexaminare a Președintelui României, Legea pentru modificarea Legii nr. 562/2004, adoptată de Parlament la 26 iunie 2007 și trimisă la promulgare.

Printre alte prevederi, această lege reglementa posibilitatea ca și persoanele transferate între instituțiile publice de apărare, ordine publică și securitate națională, titulare de contracte de închiriere, să cumpere locuințele de serviciu pe care le aveau în folosință.

Respingerea legii în Camera Deputaților a fost motivată, în principal, de necesitatea eliminării prevederii potrivit căreia instituțiile publice în cauză vor putea achiziționa și vinde la nesfârșit locuințe de serviciu. În acest context a fost prezentată o soluție legală cu privire la persoanele tranferate și anume, reglementarea cumpărării locuințelor deținute de către acestea, prin hotărâre a Guvernului.


În urma discuțiilor pe această temă, care au avut loc între membrii Comisiei pentru apărare, ordine publică și siguranță națională din Camera Deputaților și persoane din conducerea Ministerului Apărării și cea a Ministerului Internelor și Reformei Administrative, în calitate de principale instituții publice interesate, s-a constatat refuzul constant în inițierea sau însușirea unor proiecte de hotărâre a Guvernului.

Propunerea legislativă se referă la un număr **13 locuințe** de serviciu aflate în administrarea Ministerului Apărării și **una** în administrarea Ministerului Internelor și Reformei Administrative, care la data intrării în vigoare a Legii nr. 562/2004 erau repartizate către actualii deținători, acestora fiindu-le refuzate cererile de cumpărare a apartamentelor, deoarece au fost mutați la alte instituții din sistem.

Situația acestor familii s-a agravat, întrucât **contractele de închiriere nefiind reînnoite, nu pot fi preschimbate nici actele de identitate expirate, copiii nu pot fi înscriși în instituții de învățământ și nu pot fi contractate credite de consum. Totodată, ministerele menționate au deschis acțiuni la instanțele de judecată, în vederea evacuării.**

Din aceste motive, formulez și susțin prezenta propunere legislativă, a cărei adoptare **în procedură de urgență** se impune prin gravitatea situației prezentate mai sus.

Inițiator


Costică Canacheu, deputat PD-L,
Circumscripția electorală nr. 42 București